
2023年扶贫进校园活动方案总结(通用5
篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。大
家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？以下就是小
编给大家讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

扶贫进校园活动方案总结篇一

在生活学习中，孩子总是没有保护眼睛的意识，看电视时间
长，动手时姿势不对，这些都可能诱发孩子近视。通过此活
动让孩子知道眼睛的作用，从而形成自觉护眼的好习惯。

1.知道眼睛的作用，懂得保护眼睛的重要性。

2.了解保护眼睛的方法，注意用眼卫生。

3.大胆与同伴分享交流自己的经验。

说出生活中的保护眼睛的方法

电脑课件故事图书图片拼图操作盘音乐

1.谜语激趣、引入课题

师：那我们一起来猜个谜语吧：

上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄。(眼睛)

师：对了，是眼睛。你们怎么知道的呀?(出示图片课件)

师：哦，眼睛能帮助我们看东西，那我们还能用眼睛干什么



呢?(幼：看东西、看书、看电视……)

你们看看老师的眼睛还能做什么?”(师用眼睛表演生气、高
兴)

2.自由探索、获得感知

师：眼睛有这么大的作用，那你们知道要怎样保护眼睛吗?谁
愿意来说说。

这里也有很多关于保护眼睛的资料：小朋友可以这儿看一看、
想一想图片中哪些做法是对的，哪些是不对的，并把它们分
一分、贴到黑板上，然后把了解到的保护眼睛的方法记录在
我们的表格上;也可以拼拼图看看你发现了哪些方法，还可以
看电脑、看图书，看看你们发现了哪些保护眼睛的方法。

3.分享交流、提升经验

师：(以拍手的方式引导幼儿集合)小朋友可以和自己旁边的
小伙伴说一说你发现了哪些保护眼睛的方法。

师小结：小朋友知道了很多保护眼睛的方法，让我们一起来
记住它们吧。(播放课件进行小结为幼儿展示正确的用眼方法
和保护方法)。

别忘了要多吃水果蔬菜，让营养均衡，这样我们的眼睛才能
更亮更有神哦。

师：眼睛让我们看到了蓝天、白云、小鸟，看到了很多美丽
的景色，它是我们重要的朋友，所以小朋友们一定要好好保
护我们的眼睛，让它永远明亮。

4.情感体验、加深感知

在音乐中，幼儿跟着老师边唱边跳，律动出室，活动自然结



束。

教学反思

自由探索获得感知的过程中，有部分幼儿参与不够的现象，
在此环节应加以改进，争取面向所有幼儿。

扶贫进校园活动方案总结篇二

--

“保护眼睛”是海燕版综合实践活动资源包五年级上册的活
动主题。据统计我国青少年近视率达40%，大学生近视率超
过70%。这说明保护眼睛、预防近视已经刻不容缓。针对现在
的学生近视程度低龄化，且人数变多这一现象，有必要让学
生明白保护眼睛的重要性，同时学到一些简单的必要的保护
措施。五年级的学生已经具备了一定的探究能力，对此较感
兴趣。活动中学生主要从近视的原因，护眼的方法等方面进
行活动探究。

活动目标：

1、通过本次活动，使学生认识“近视眼”的危害，了解近视
率居高不下的原因，并进行有效的预防。

2、通过本次活动，提高学生的探究能力、社会调查能力及动
手实践能力。

3、通过本次活动，培养学生良好的用眼卫生习惯，懂得保护
视力的重要性，营造科学用眼的环境。

活动重难点：

掌握保护视力的方法，懂得保护视力的重要性。



活动过程：

目标：会提出眼睛的问题并能够对问题进行筛选、归纳成研
究的子课题。

指导要点：

1、学生自主搜集有关保护眼睛的资料，引导学生对保护眼睛
产生兴趣与疑问，激发学生的探究欲望。

2、引导学生对“保护眼睛”这一主题进行分解，指导学生从
自身能力、研究条件、预期研究成果等多个方面综合考虑，
确立可研究的“近视成因及分类的研究”、“近视防治方法
的研究”等子课题。

3、指导学生根据自身特长和兴趣成立活动小组。

4、指导学生根据活动主题的需要制定活动计划。

扶贫进校园活动方案总结篇三

在清明节来临之际，我校清明节的活动计划如下：

一、活动目的

清明节是我国的重要传统节日，是进行革命传统教育和传统
美德教育的极好时机，为纪念这个有着深远意义的日子，贯
彻落实科学发展观，开展丰富多彩的节日活动，旨在祭奠先
烈、先人、先贤，引导少先队员们在慎终追远、缅怀先辈的
情怀中认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统，增进爱
党、爱国、爱社会主义情感，为我们的美好未来营造文明和
谐的社会环境。

二、活动主题



“传承民族精神、弘扬民族文化”

三、活动对象

全体师生

四、活动时间

20zz年4月2日至4月5日

五、活动要求

1、强化领导，精心组织。学校把这次主题教育活动作为精神
文明建设的一项重要内容，高度重视，精心组织，成立由校
长任组长，副校长、教导主任、少先队辅导员为成员的领导
小组，制定切实可行活动方案，使主题教育活动有声势，有
规模，有成效。

2、深入宣传，营造氛围。少先队要积极发挥主动性和创造性，
在校园内充分利用橱窗、校园广播等形式，全方位、多角度
开展宣传报道工作，努力使广大少年学生积极行动起来，参
与其中，受到教育。

3、创新形式，突出特色。围绕活动主题，结合学校实际情况，
不断创新主题教育活动的方法和形式，组织特色活动，打造
特色载体，增强主题教育活动的针对性、实效性。

4、注重质量，务求实效。要坚持贴近未成年人思想实际、贴
近未成年人生活、贴近未成年人群体的原则，注重活动的趣
味性、参与性、互动性和体验性，努力满足青少年的精神文
化需求，确保各项活动有声有色。

5、强化责任，确保安全。在整个活动中，各班级要牢固树立
安全意识，切实把未成年人的安全问题摆在首位。



6、及时总结，扩大影响。活动结束后，各班级要将活动情况
总结上报学校少先队。

7、zz街道zzz小学“清明节活动”领导小组名单

组长：田zz

副组长：田zz

成员：李zz

扶贫进校园活动方案总结篇四

在开展手拉手互助的活动中，在20xx年“扶贫”日到来前夕，
学校教师带着自发捐助钱所购买的大米、豆油等生活用品的，
一起到三年一班韩雪同学家去家访，老师的情谊，使韩雪同
学充分感到了集体和社会大家庭的温暖，使她对今后的学习
生活充满了信心。

一年来，在学校的资助下这些学生在学习和生活上都有了很
大的改善。但我们深知我们面临的'任务还很艰巨，我们会一
如既往地将扶贫助学工作深入持久地开展下去。愿我们的每
一个学生都能拥有一个美好的生活和幸福的未来。

我校结合实际情况开展了扶贫助学活动。根据我校所处的地
理位置和学生的实际情况，我们对学生的自然状况进行了全
面的调查，通过摸底和家访发现有一部分学生由于家庭贫困
及其他的相关原因，造成了他们在学习和生活上的诸多不便。
为了让每一个孩子能安心的学习幸福的成长，我校在扶贫助
学上做了一些工作。

学校每学期都有计划、有目的的向特困学生伸出援助之手。
组织召开“为贫困学生献爱心”等活动。学校成立了扶贫助
学领导小组，由孙莉校长担任组长，教导处、大队辅导员、



班主任负责具体工作。并把此项工作做为校德育工作的重点
来落实，通过开展“手拉手心连心”活动对全校师生进行思
想教育。学校班子成员与部分特困生结成扶贫互助对子，同
时教师在“五个一系列活动”中为贫困学生捐款捐物，学校
党支部为贫困学生购买了一些日常的学习用品，让他们能充
分感受到在校期间的幸福和快乐。

在开展手拉手互助的活动中，在20xx年5月1日到来前夕，学
校教师带着自发捐助钱所购买的大米、豆油等生活用品的，
一起到三年一班韩雪同学家去家访，老师的情谊，使韩雪同
学充分感到了集体和社会大家庭的温暖，使她对今后的学习
生活充满了信心。

一年来，在学校的资助下这些学生在学习和生活上都有了很
大的改善。但我们深知我们面临的任务还很艰巨，我们会一
如既往地将扶贫助学工作深入持久地开展下去。愿我们的每
一个学生都能拥有一个美好的生活和幸福的未来。

学校扶贫日活动总结范文(三)

为弘扬中华民族扶贫济困的传统美德，切实关心困难学生的
学习、生活问题，加大助学救助力度，搞好向贫困学生送温
暖活动，推进和谐学校建设，本月我校成功开展了一次“节
约零花钱、关爱贫困生”新春扶学助贫活动。现将具体情况
总结如下：

一、大力宣传，营造热心助学的良好氛围。

我校先后召开三个专题工作会议，即班子会、全体教师会、
班干部会，使全校师生思想统一、使扶贫助学观念深入人心。
同时，通过校园张贴、旗下演讲、板报等形式发出“节约零
花钱关爱贫困生”新春扶困助学活动倡议，并结合“5.12”
汶川大地震当时的捐款情况，激发学生献爱心的热情，营造
扶困助学的良好氛围，争取广大学生及其家长的理解与参与。



二、精心组织，开展扶贫助学捐款活动。

我校的“扶贫助学献爱心”捐款活动得到师生的积极响应，
学生们以班级为单位、教师们以教研组为单位，踊跃捐款共
计5443元。在本次捐款活动中，涌现出许多表现突出的班级
和个人，为激励先进，带动学校工作的开展，我们在集会上
隆重对爱心班级和爱心使者进行了表彰。

三、热心助学，解决贫困生实际困难。

为了充分发挥这笔捐款的作用，带动我校扶贫助学工作的开
展，除了拿出4000元资助对口学校下冶初中20名贫困生外，
我校又认真开展摸排，在全校范围内确定了7名贫困生，每生
给予200元资助，对他们表示一点关心，携手与他们共度难关。

本次扶贫助学活动，因为宣传到位、组织得力，受到师生一
致好评。在今后工作中，我们将以本次活动为契机，建立学
校爱心基金，并在学生中开展互助活动，采取“一帮
一”，“多帮一”的方式使困难学生在生活上、精神上、学
习上得到集体的关心和帮助。

扶贫进校园活动方案总结篇五

1了解眼睛的构造及功能。

2掌握常见的保护眼睛的方法，会做眼球操。

眼睛模型纸偶

一、猜谜语——引出活动主题

谜语：上边毛，下边毛，中间一颗黑葡萄；

上大门，下大门，关上大门就睡觉。



师：请小朋友们猜一猜，这个谜语的答案是什么？

二、看一看——讲讲眼睛的构造

师：请小朋友们看看这个眼睛模型，这里哪些是你们认识的？

小结：眼睛有虹膜、角膜、结膜、玻璃体。

颜色是不一样，是因为他们的虹膜颜色不一样引起的。

玻璃体：维持我们眼睛的形状。

三、讲一讲——说说保护眼睛的办法

师：什么时候你们会觉得眼睛不舒服？我们怎样来保护它？

四、做一做——一起学做眼球操

掌握后，可加快速度。


